

# Подвиги солдатские останутся в веках!



понате музея Боевой славы - фронтовой кружке семьи Широлаповых, которая прошла три войны. В этом году ей исполнилось 75 лет! В дар музею семейную реликвию передал ветеран ВОВ, бронебойщик 2-й роты ПТР противотанкового дивизиона 113-й ОСБ Иван Стефанович Широлапов.

Ветераны, приехавшие на слет, не только делились воспоминаниями, но и стали активными участниками мероприятий. Они вместе с ребятами соревновались в стрельбе из пневматической винтовки, выступали на концерте «Салют, Победа!». Из Холмского городского округа прибыли Л. Лалетин - председатель городского совета ветеранов, Н. Реунов, И. Небыловский, а педагог холмского Дома детского творчества Е. Трикашная вошла в состав жюри.

Последний день запомнился ребятам торжественной церемонией награждения взрослых поисковиков фонда «Пионер» (руководитель И. Горожанов) и школьников, активно участвующих в раскопках и поиске останков советских и японских воинов на Сахалине. Отряду «Факел» был вручен кубок участников слета и благодарственное письмо министерства образования Сахалинской области.

- Отмечу высокую организацию мероприятия, насыщенную интересную программу, - сказала Н. Бельшикина. - Мы выступили с творческими отчетами о проделанной работе, обменялись опытом с другими участниками. Самое главное, что слет объединил ребят и показал, какую важную и значимую работу по увековечению памяти защитников Отечества они проводят.

Е. ГОЛОВИНА.

На областной слет поисковых отрядов «Наследники Победы», который проходил с 22 по 25 августа в с. Победино Смирновского района, съехались 11 команд из районов отдаленного края. Мероприятие проводилось в третий раз в рамках областной целевой программы «Патриотическое воспитание в ахалинской области в 2009-2014 гг.». Этот слет был посвящен 67-летию окончания Второй мировой войны, 65-летию образования Сахалинской области и 25-летию поисковой работы в островном регионе.

Наш округ представлял отряд «Факел», в который вошли Дарья Ким - командир, Илья Вагин, Данил ельников, Илья Сабиев - учащиеся СОШ № 6 Ксения Погорецкая из восьмой школы.

Как рассказала руководитель отряда Н. Бельшикина - заведующая музеем боевой славы СОШ № 6, команда впервые приняла участие в слете.

- Наш музей занимает

ся архивной работой. Проводим поисково-исследовательскую деятельность с документами, ведем переписку с ветеранами, пополняем фонды, - отметила Нина Павловна. - На слете же нам пришлось непосредственно участвовать в полевых работах, вести поиск с помощью металлоискателей в земле снарядов и осколков боеприпасов, оставшихся с августа 45-го.

Хотя юным следопытам не посчастливилось обнаружить исторических находок, они с интересом и азартом обследовали многочисленные бункеры, доты и дзоты, расположенные на Харамитогских высотах. Именно здесь в августе 1945 года шли самые ожесточенные бои на Сахалине. До сих пор в этом месте находят останки солдат как советских, так и японских.

Познавательными стали



экскурсии по историческим памятникам Смирновского района, мемориальному комплексу, где участники слета возложили цветы, венки и отдали дань уважения погибшим воинам.

Для конкурса «История одной находки», в ходе которого отряды демонстрируют свои исследовательские работы, холмский «Факел» подготовил рассказ об уникальном экс-